# 今日8版

85571188 85572288

85573388

接线时间:8:30-17:30

0731 -

# 书写中国同中亚合作新篇章

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈



6月16日,湖南师范大学2025届毕业典礼暨学位授予仪式上,毕业生拍照定格青春瞬间。图/受访学校提供

# 比个耶就毕业

### 最高3000万元支持

湘江新区支持大学生创业十条来了

本报综合 最高3000万元风险补偿支持、3年租 金补贴、10万元孵化奖励……据"湖南湘江新区"微 信公众号16日消息,《湖南湘江新区(长沙高新区) 支持大学生创业若干政策(试行)》近日正式发文, 自发布之日起30日以后施行。

扶持大学生创业项目。建设和认定一批大学生 创业孵化器,经新区统一认定,每家给予10万元建设 补贴。支持高校大学生团队(项目)人驻经新区认定 的创新创业孵化载体,连续3年根据实际入驻人数 (以购买社保为准),按人均10平方米给予租金补贴, 最高不超过35元/平方米/月,入驻时间不超过3年。

提供优惠创业服务。鼓励大学生创业孵化基 地为大学生创业项目提供知识产权、代账报税、政 策申报等基础服务,按年度实际服务费用总额的 30%给予补贴,每个项目最高不超过3万元。

提供贷款风险补偿。支持大学生创业企业申 请科技金融风险补偿信用贷款,新区承担纳入风险 补偿支持范围信用贷款的70%风险,最高给予3000 万元(含)的风补贷款支持。

支持享受房租补贴。支持创业大学生租住新 区认定的人才公寓,免费居住15天,后期按市场价 格的30%给予租金补贴,连续补贴3年。

促进科技成果转化。鼓励新区高校、科研院 所、企业将适合大学生创业的科技成果优先转让或 授权给大学生创业企业使用,分别按第一年度实际 支付资金的10%给予双方补贴,单个主体最高不超 过50万元。

本政策中大学生包括高校在校或毕业5年内的 大专、本科、硕士、博士学生,以及技师学院在校或



### 突破

6月15日,潘愚非在决赛中。当日,在 2025年攀岩世界杯伯尔尼站中,中国选手潘 愚非夺得男子攀石项目金牌,成为中国攀岩 首位攀石项目的世界冠军。 图/新华社

本版编辑:向 玲 本版版式:陈 鸣 本版校读:吴和健

# 事关你的工资,湖南公开征求意见

### 本报记者彭皓泽 长沙报道

6月16日,湖南省人社厅正式发布《关 于湖南省2025年企业工资指导线公开征 意见建议。这份公告将为全省各类企业 合理调整职工工资水平提供重要参考依 据。根据公告,湖南省2025年企业工资指 导线基准线为6%,下线为2%,上线为 9%。该指导线适用于全省城镇各类企业 和按照企业经营方式进行经营性活动的 各类机构、团体。

### 工资指导线有何作用

此次发布的征求意见稿明确提出了 三条关键指导线:基准线6%、下线2%、上 线9%。这三条线分别对应不同类型企业 的工资增长区间,为企业与职工开展工资 集体协商提供了基本框架。

工资指导线制度是国家对企业工资 分配进行宏观调控的重要手段。湖南省 人社厅在政策解读中指出,制定工资指导 线的目的在于推动建立市场机制决定、企 业自主分配、政府监督调控的企业工资分 配体制。同时,该制度能促进企业工资微

观分配与宏观经济政策相协调,引导企业 增加职工工资。

### 企业如何参考指导线

根据征求意见稿,不同经营状况的企 业可参照不同区间确定工资增长幅度:对 经济效益显著提升或扭亏成效明显的企 业,可在基准线(6%)和上线(9%)之间协商 确定工资增长幅度。现有工资水平已超 过所在地在岗职工平均工资2倍的企业以 及经济效益增长幅度较小的企业,则可在 下线(2%)与基准线(6%)区间内协商确定 增幅。对于经营状况平稳或略有下滑的 企业,可参照下线(2%)确定工资增长幅 度;而对于经营困难、工资发放困难的企 业,经与工会或职工代表协商,工资可以 零增长或负增长。

公告同时强调,支付给劳动者的工资 不得低于当地最低工资标准。

### 非强制性+分类引导

值得关注的是,工资指导线属于指导性 信息,没有强制性。省人社厅有关负责人在 解读2024年指导线时曾明确表示:"企业应

根据自身情况,依据工资指导线进行工资集 体协商,合理确定本企业的职工工资水平。" 对于国有企业,征求意见稿要求其按照工资 决定机制改革的有关规定编制工资总额预 预算内,通过与工会开展工资集体协商,合 理确定职工工资增长幅度。非国有企业则 应依据工资指导线和劳动报酬增长与劳动 生产率提高同步的要求,主动与工会或职工 代表开展工资集体协商。

### 意见反馈渠道

见反馈"。

请将意见建议于6月20日前通过 以下方式进行反馈:

电子邮件请发送至:hnldgx@sina.com。

传真请发送至:0731-84900062。 信函请邮寄至:长沙市天心区银杏 路6号湖南省人力资源和社会保障厅 劳动关系处(邮编:410004),并请在信封

上注明"2025年企业工资指导线征求意

# € 晨枧頻



# 热门

### 海南到广东 父子俩的海上历险

"漂泊了两天两夜,我们以为再 也没有希望了,是你们给了我们第 二次生命!"6月15日,广东湛江,朱 某寒紧握着民警的手哽咽着说。

6月13日13时,海南,朱某寒父 子被海浪瞬间卷入大海。所幸两人 均穿着救生衣,并在漂流近两天后



热门

### 明星演唱会 设家长等候休息区

6月14日、15日,周深2025"深 深的"巡演太原站在山西体育中心 体育场(红灯笼体育场)成功举办。 演出期间,场馆门口设置的"家长等 候休息区"引发网友热议。山西体 育中心体育场(红灯笼体育场)一名 工作人员表示,周深歌迷年龄普遍 偏小,观演时可能需要家长陪同。



# 主打安逸

暑期临近,来一场漂流可以说 是很解暑了,但你听说过"窝囊版漂 流"吗?这种漂流不怕翻船、不用划 桨,随着水流漂流即可。

"窝囊版漂流"来了

6月15日,临沂市费县利山涧景 区工作人员介绍,"窝囊版漂流"适 合寻求简单、无压力的水上活动的 游客,特别是害怕水流湍急的人。



## 晨视频 混聚平凡 看见温暖

今日可购票 长沙高铁将4小时直达重庆

扣费需提醒 广电总局整治自动续费乱象 **A04** 

# 就在本周五 长沙开设11个夜间办证专场

晨报微博 排行榜



### 在伊朗湖南人讲述伊以冲突情况

当地时间16日凌晨,伊朗向以色列发射导弹,双方的冲突已 经爆发多日。"许多当地人都已经离开德黑兰到外地去了,特别 是去伊朗的北部一些小山村,(15日)去外地的路上都很堵。"在 伊朗生活了十多年的株洲人刘先生向潇湘晨报记者表示大家对 于冲突都很担心,"很多中国人都通过陆路去其他国家了,从德 黑兰出发他们都是包车,然后去土耳其,去亚美尼亚,去阿塞拜 疆,通过陆路的口岸,然后离开伊朗。当地人都是开车,然后都 是去外地,去一些什么东西都没有的小城市。"

刘先生表示,他平常是晚上12点前睡觉,但连日来的爆炸声 以及导弹拦截声实在太大,根本没办法睡。他说:"凌晨四五点 钟睡的,然后听到了一波轰炸。"



### 当事人回应台风天爆改车辆上路

近日,广东潮州遭遇台风袭击,短时强降雨致部分路段路面 积水,一男子爆改大轮车辆上路发视频被大量网友举报。当事 车主沈先生表示,该车因为涉及非法改装,目前已被交警拖走 了,同时奉劝大家不要驾驶改装车辆。

> ---